
1 
 

Protokół nr  31/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy 

Poczesna z dnia 19 grudnia 2025 roku. 

Obecni wg załączonej listy obecności.  

Rozpoczęcie posiedzenia 19:00- zakończenie obrad komisji 20:50. 

Porządek posiedzenia: 

1. Analiza i zaopiniowanie przygotowanego projektu budżetu gminy na 2026 rok. 

2. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

3. Omówienie materiałów na XXIII Sesję Rady Gminy Poczesna. 

4. Sprawy różne. 

Ad.1 

Omówiono projekt uchwały z porządku obrad XXIII  Sesji Rady Gminy tj. w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Poczesna na 2026 rok - Skarbnik gminy – Agnieszka 

Zych. 

Skarbnik Gminy Poczesna zapoznała komisję z Uchwałą nr 4200.VII.146.2025 VII  

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 2 

grudnia 2025r.w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Poczesna 

projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok wraz z uzasadnieniem. Skarbnik gminy 

poinformowała, że wydana opinia jest pozytywna. 

Skarbnik Gminy Poczesna zapoznała komisję również z Uchwałą nr 

4200.VII.147.2025 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Katowicach z dnia 2 grudnia 2025r.w sprawie opinii o możliwości sfinansowania 

deficytu przyjętego w projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok Gminy Poczesna. 

Skarbnik gminy poinformowała, że wydana opinia jest pozytywna. 

Pytania zadali: 

Radna Izabela Turek- W wykazie nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży na rok 

2026 widnieje wpis Nierada bez nr działki oraz powierzchni podanej w dokumencie 

natomiast widnieje kwota  2 mln zł. O jakie grunty chodzi? Czy gmina ma zamiar 

sprzedać „czołgowisko”. 

 Odpowiada vice wójt Robert Kępa – geodezyjnie gmina wyznacza na „czołgowisku”  

kilka hektarów i będzie chciała wystawić na sprzedaż działki (tak samo jak to robi w 

Korwinowie), ale ostatecznie decyzje będą przedmiotem dyskusji w gminie.  
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Radna Magdalena Sałata – zapytała vice wójta czy z opłaty środowiskowej można 

zrobić kanalizację na ul. Szczytowej, gdyż wypowiadał  się Pan w wywiadzie  na yb o 

takich inwestycjach.  

Odpowiada vice wójt Robert Kępa -  opłata środowiskowa nie jest stricte 

wykorzystywana na ochronę środowiska, wykorzystujemy ją jako urząd gminy na inne 

inwestycje, które prowadzone są na terenie gminy.  

Skarbnik Gminy Poczesna poinformowała radnych o kwocie jaką w tym roku UG 

otrzymał od Czpk oraz przypuszczalnie ile będzie musiał UG Poczesna przekazać do 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach 

w pierwszym kwartale przyszłego roku według stawki po przeliczeniu na liczbę 

mieszkańców  ( wszystko według danych statystycznych GUS – kwota na jednego 

mieszkańca). 

Radna Magdalena Sałata- zapytała, czy do rozwiązania sytuacji z miastem 

Częstochowa tereny objęte przejęciem są wykluczone w 2026 roku z dużych 

inwestycji?.  

Odpowiada Skarbnik Gminy Poczesna-  do momentu wyjaśnienia sytuacji inwestycje 

zostają wstrzymane, jeśli sytuacja się wyklaruje wracamy do inwestycji na terenach 

zagrożonych przejęciem.  

Radna Danuta Broszkiewicz – zapytała co z budynkiem „Barbórki” i mieniem 

zakupionym z FS ? 

Odpowiada vice wójt Robert Kępa- budynek „ Barbórki” zostanie własnością gminy, 

gdyby doszło do aneksji ziem.  

Radna Justyna Krawiec-Puchała – zwróciła uwagę na wywiad jakiego udzielił 

wiceprezydent miasta Cz-wy Pan Kot mówiąc w nim, że rozmowy z Gminą Poczesna 

trwały 1,5 roku teraz miasto będzie kontaktowało się z gminą poprzez dokumenty.  

Odpowiada vice wójt Robert Kępa – według wice wójta Pan Kot nie odnosi się do 

rozmów na temat przejęcia ziem. Odnosi się do dwóch spotkań , które się odbyły na 

terenie gminy. Pierwsze: wizyta Pana Kalinowskiego w UG i rozmowa o 

perspektywach rozwoju Czpk . Spotkanie zakończyło się fiaskiem. Drugie spotkanie 

to wizyta wiceprezydenta Kota w UG na którym przekonywał do zgody na działania 

inwestycyjne na terenie wysypiska śmieci. W ocenie wice wójta Roberta Kępy 

wypowiedź wiceprezydenta Kota odnosi się do dwóch nieudanych spotkań w gminie.   
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Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w obecności 12 radnych pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały wynikiem głosowania :  

Za              - 11         głosów,  

Przeciw   -          0   głos  

Wstrzymujący -    1  głos 

Nieobecny     -      0 

Ad.2 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Justyna Krawiec – 

Puchała przedstawiła projekt planu pracy Komisji na 2025 rok. Ujęto w nim 

następujące zagadnienia: 

1.Analiza umorzeń podatków za rok 2025. 

2.Sprawozdanie z działalności Komisji za 2025 rok. 

3.1. Analiza wydatkowanych środków z budżetu gminy 

na dodatki mieszkaniowe i pomoc społeczną w roku 2025. 

3.2.  Ocena ściągalności podatków za 2025r. 

4.Ocena wykonania budżetu i zadań inwestycyjnych za rok 2025. 

5. .Analiza i ocena sprawozdania z zarządzania gminnym zasobem mieszkaniowym za 

rok 2025. 

7.Analiza projektu uchwał w sprawie podatków na rok 2027. 

8.1. Analiza przygotowanego projektu budżetu gminy na 2027 rok. 

8.2. Opracowanie planu pracy Komisji na 2027 r. 

9.Sprawy różne według potrzeb Rady Gminy. 

10.Udzielenie odpowiedzi na pisma wpływające do Komisji. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt planu pracy komisji na 2026 rok. 

Ad.3.1 

Omówiono kolejny punkt z porządku obrad XXIII Sesji Rady Gminy tj. zmieniającej 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poczesna na lata 2024-

2032. Zmiany przedstawiła Skarbnik gminy – Agnieszka Zych. 
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Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w obecności 12 radnych zaopiniowała 

pozytywnie projekt uchwały wynikiem głosowania 

Za              -    11      głosów,  

Przeciw   -           0  głos  

Wstrzymujący -   1   głos 

Nieobecny     -      0 

Ad.3.2 

Omówiono kolejny punkt z porządku obrad XXIII Sesji Rady Gminy tj. w sprawie 

zmian w budżecie gminy na 2025 rok.  Zmiany przedstawiła Skarbnik gminy - 

Agnieszka Zych. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w obecności 12 radnych zaopiniowała 

pozytywnie projekt uchwały wynikiem głosowania: 

Za              -  12        głosów,  

Przeciw   -            0 głos  

Wstrzymujący -    0  głos 

Nieobecny     -  0     

Ad.3.3 

Omówiono kolejny punkt z porządku obrad XXIII Sesji Rady Gminy tj. w sprawie 

uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2026 rok. Informacje przedstawił wice 

przewodniczący Łukasz Szumera.  

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt planu pracy komisji na 2026 rok. 

Ad.4 

W tym punkcie Wice Przewodniczący Rady Gminy – Łukasz Szumera zapoznał Radę 

z pismami, które wpłynęły do biura Rady Gminy m.in. 

W sprawie radnego Roberta Rakus – pismo Wójta Gminy Poczesna do 

Przewodniczącej Rady Gminy z dnia 25.11.2025 w sprawie wygaszenia mandatu 

radnemu Rady Gminy Poczesna.  
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Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Justyna Krawiec – 

Puchała przedstawiła pisma: 

1. W sprawie finansowego wsparcia Pani Natalii Grzyb z dnia 19.11.2025r.  do 

Komisji Budżetu.   

Komisja podjęła decyzję, że musi otrzymać opinię prawną od radcy prawnej Urzędu 

Gminy Poczesna oraz odpowiedź czy jest możliwość wsparcia Pani Natalii. 

2. W sprawie zaopiniowania wniosku o umorzenie odsetek dla mieszkanki Gminy 

Poczesna za nieterminowe spłaty za czynsz oraz gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, które wynikły z przebytej choroby. Komisja pozytywnie 

zaopiniowała wniosek  o umorzenie. 

3. W sprawie wsparcia finansowego dla Śląskiego Oddziału Straży Granicznej w 

Raciborzu z  dnia 4.11.2025 w kwocie 10 000,00 zł ze szczególnym 

uwzględnieniem zakupu samochodu dla placówki Straży Granicznej w 

Częstochowie. Komisja podjęła decyzję o nie udzieleniu wymaganego 

dofinansowania.  

Radna Danuta Broszkiewicz  – zapytała czy autobus linii 14 zostanie zlikwidowany? 

Odpowiada vice wójt Robert Kępa – vice wójt przekierował pytanie do Pani Sekretarz 

Renaty Smędzik .  

Odpowiada Sekretarz Renata Smędzik – odpowiedź zostanie udzielona pisemnie w 

późniejszym terminie.  

Radna Danuta Broszkiewicz – w imieniu wszystkich Radnych Gminy Poczesna radna 

składa wniosek do Wójta Gminy Poczesna o podjęcie działań prawnych i wynajęcie 

kancelarii prawnej , która będzie reprezentowała mieszkańców oraz urząd w sprawie 

aneksji ziem Gminy Poczesna przez miasto Częstochowę.  

Na tym Komisja zakończyła posiedzenie. 

 

Przewodnicząca 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

Justyna Krawiec - Puchała 

Protokół sporządziła: 

Justyna Krawiec - Puchała 


